
ATA DA 132ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 26/02/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador Jefferson 

Donizete Tavares Jacon, havendo quórum legal, em nome do povo 

de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e 

invocando a proteção de Deus, o presidente em exercício, vereador 

Felipe Eduardo Begalli, justificou que o sr. Presidente, vereador 

Jefferson, não pode comparecer à reunião por motivos de saúde. O 

Presidente em exercício declarou aberta a reunião, saudou todos os 

presentes e destacou a presença do sr. Prefeito Municipal, sr. 

Eduardo José Alves de Oliveira e também do Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, sr. Luís Carlos Dia. Na sequência o vereador 

Ronyelle fez leitura de trecho da Bíblia.            PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente em exercício submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 19/02/2024 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. Correspondências recebidas: Ofício do 

Corpo de Bombeiros /Poços de Caldas, informando sobre evento 

1º Rodeio Show e Reforma do Cine Teatro São José. Carta de 

apresentação do Grupo “Prato Cheio” solicitando apoio e 

divulgação do projeto social que visa combater a fome, promover 

a saúde, reduzir desigualdade, voltado para famílias de baixa renda 

e vulnerabilidade social. Ofícios Executivos nºs 063 a 066/2024 em 



resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. TRIBUNA 

LIVRE – Requerimento apresentado pela UBY Transporte por 

Aplicativo Ltda.  Para tratar do Projeto de Lei nº 121/2023 que 

tramita na Câmara. Empresa representada pelo sr. Carlos Alberto 

da Silva. O presidente saudou todos os visitantes e passou a palavra 

ao sr. Carlos Alberto que explicou que o motivo da tribuna era para 

representar a empresa e falar sobre o Projeto 121/2023- que 

REGULAMENTA O SERVIÇO DE TRANSPORTE 

REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS 

NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, sr. Carlos explicou que a UBI em Botelhos está 

trabalhando com uma frota de 18 carros, que sessenta por cento dos 

carros tem mais de dez anos de fabricação, que seria necessário um 

investimento em torno de R$ 300.000,00 para adequar a frota nesta 

questão do ano do veículo, que é um investimento alto e nem todos 

os motoristas podem trocar seus veículos, que a empresa está 

operando há apenas 05 meses em Botelhos. Outro ponto é a questão 

da exigência  da categoria carro de aluguel, disse que são 150 

empresas operando no Brasil e nenhuma cidade exige essa 

categoria; quanto ao cadastro no INSS, os motoristas todos são 

cadastrados no MEI então não precisariam recolher INSS como 

contribuinte individual; o sr. Carlos também comentou sobre o 

curso exigido de transporte de passageiros, que este curso é exigido 

para motoristas que transportam mais de oito passageiros , que o 

DETRAN não tem este curso, que a empresa poderia  pagar uma 



empresa para ministrar o curso e emitir os certificados. Outro ponto 

que sr. Carlos levantou é sobre a posse do veículo, pois tem casos 

em que pessoas da família também utilizam o veículo, que isto 

também pediam que fosse revisto.  Sr. Carlos disse que a UBY 

opera em 15 cidades da região, que onde foi regulamentada foi 

permitido carros com até 15 anos de fabricação, com boas 

condições de uso, que pedia a todos os todos os vereadores que 

pensassem bastante antes de aprovar o projeto, que fizessem 

adequações que os deixasse continuar trabalhando, pois todos 

precisam trabalhar, e todos sabem que em muitas cidades existe 

este transporte clandestino, o que seria muito pior, que a empresa 

estava à disposição para apresentar qualquer outra informação  . 

Vereador Charlles disse ter entendido todas as colocações 

apresentadas pelo sr. Carlos, que o transporte por aplicativo precisa 

ser regulamentado, que este projeto pode ser modificado conforme 

sua aplicação, que nada era perfeito, que tudo pode ser adequado e 

ajustado à medida que seja preciso. Terminadas as colocações o sr. 

Presidente agradeceu a presença do sr. Carlos e dos demais 

motoristas presentes.  CONVOCAÇÃO DO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SERVIÇOS PÚBLICOS, SR. LUÍS 

CARLOS DIAS, a requerimento do vereador Felipe Eduardo 

Begalli, nos termos do artigo 202 do Regimento Interno e artigo 30 

da Lei Orgânica Municipal, para prestar esclarecimentos sobre 

assuntos referentes ao serviço urbano, estradas rurais e banco de 

ração. Sr. Felipe, como autor do pedido, deu início as 



considerações, questionou qual a programação para o serviço de 

tapa-buracos que está sendo feito na cidade, que foi feita uma etapa 

mas ainda restam bastante ruas, sr. Carlos cumprimentou todos os 

vereadores e visitantes e agradeceu o convite para esse diálogo; 

com relação ao tapa-buracos na sexta-feira passada foi concluída a 

segunda etapa, que esta sendo seguido o planejamento do secretário 

anterior, estão sendo atendidos de imediato os locais mais 

precários, que há cinco meses assumiu o cargo, agora que está 

conhecendo o município, que logo fará um planejamento para 

início à partir de abril e enviará está programação aos vereadores. 

Vereador Felipe perguntou se tem como melhorar a manutenção da 

iluminação pública, porque além de demorar para virem fazer as 

trocas de lâmpadas ainda não são trocadas todas as lâmpadas 

queimadas, sr. Luís disse que pode ser melhorado sim, que já 

enviou um ofício à empresa que presta o serviço, pediu uma 

reunião e vão tentar alinhar esta questão com a empresa, que 

também enviará estas informações à Câmara. Vereador Marcus 

disse que a troca de lâmpadas é um pedido recorrente dos 

vereadores, que o cidadão paga a taxa de iluminação pública e tem 

direito ao serviço, que inclusive apresentou um projeto que 

determina o máximo de dez dias para a troca das lâmpadas, que na 

época da CEMIG demorava, mas não como está acontecendo 

agora. O Secretário Municipal disse que quando marcarem a 

reunião, antes vão andar por todo o município para fazer um 

levantamento do número de lâmpadas queimadas e depois vão 



acompanhar estas trocas e vai repassar o planejamento para 

conhecimento da Câmara para que repassem à população. Sr. Luís 

explicou que gosta muito de trabalhar com números, estatísticas 

que acha melhor para fazer qualquer tipo de planejamento. Felipe 

perguntou sobre o asfaltamento rural e sobre manutenção em 

estradas que estão precárias. Sr. Luís disse que sobre o asfalto rural 

acredita que mais um mês vão concluir os três próximos pontos, 

que a chuva atrasou um pouco, mas logo vão retomar os serviços, 

quanto as estradas foi a mesma coisa, em muitos locais foi fazer 

uma visita in-loco, que não imaginava que a zona rural fosse tão 

grande, que são mais de dois mil e quatrocentos quilômetros de 

estrada rural, e tem as particularidades , muitos trechos de morro, 

mas de imediato vão trabalhar os pontos mais críticos para os 

moradores usarem as estradas, que também vai ser feito um 

cronograma, principalmente dos pontos mais urgentes, que 

conversou com muitos moradores e explicou como vai ser feito os 

serviços, que com chuva não dá pra mexer em estrada. Senhor 

Presidente perguntou sobre o banco de ração, como está sendo feito 

o cadastro e se está sendo feita a distribuição; sr. Luís disse que 

estão seguindo os critérios da lei, o cadastro se encerra esta semana, 

vai ser adotado o critério de distribuição, pois tem pessoas que 

cuidam de dez cachorros e outros cuidam de dois, que tem que 

existir um critério para ser justo. O vereador Marcus Vinícius disse 

que desde o início do mandato escutam sobre o planejamento na 

manutenção das estradas rurais, mas não teve este planejamento de 



forma efetiva, que espera que o Secretário consiga organizar e 

cumprir seu planejamento para quando chegar o tempo das águas 

as estradas estejam em bom estado. Vereador Marcus perguntou 

sobre a fiscalização do departamento de serviços urbanos com 

relação as obras de recapeamento feitas pela COPASA, pois a 

COPASA abre buracos e valas por toda cidade para realizar seus 

serviços e não tem um comprometimento em fazer este 

recapeamento. O secretário disse que é um absurdo, que a 

COPASA corta a rua, faz buracos e deixa o serviço à mercê da 

empresa terceirizada, que esse é um problema de muitos 

municípios de Minas Gerais. Que está documentando todas as suas 

demandas com a COPASA. Vereador Ronyelle disse que também 

já esteve no Departamento de Meio Ambiente, que sabe que é 

muito serviço, que deseja boa sorte ao secretário pois é uma 

secretaria muito grande com muitas demandas. Vereador Luizinho 

solicitou que possa olhar com mais cuidado para dois pedidos feitos 

para retirada de árvores, o Secretário disse que a questão de poda e 

corte de árvores depende de um processo de contratação, que este 

projeto está sendo finalizado, tudo de conformidade com a 

legislação, que mesmo seja perímetro urbano a legislação é 

rigorosa. Vereador Marcus disse que os vereadores têm recebido 

muitas solicitações sobre ações para combate à dengue, o que está 

sendo feito a esse respeito, que são muitos terrenos sujos, que não 

só acúmulo de água, mas também aparecimento de animais 

peçonhentos. O secretário explicou que o departamento está 



realizando muitas ações, mas falta pessoal, que a população tem 

que se conscientizar, que numa cidade que existe coleta de lixo 

diária não poderia ter lixo jogado em terrenos. O vereador Marcus 

disse que a legislação está defasada, que não se pode multar donos 

de terrenos baldios sujos, com mato pois o valor da multa não tem 

como ser cobrado, de tão antigo que era o dinheiro da época da lei. 

Terminadas as considerações o Presidente em exercício, vereador 

Felipe, agradeceu a presença do sr. Luís e também do sr. Prefeito. 

 GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO 

DE LEI Nº 12/2024 – DISPÕE SOBRE O SISTEMA ÚNICO 

DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 13/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor 

de R$ 1.300.000,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião.  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 14/2024 – CRIA CARGO DE 

GESTOR DE CONTRATOS E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  

REQUERIMENTOS ESCRITOS: vereador Luís Antônio: ao 



Prefeito, solicitando limpeza da área verde do bairro Jardim João 

Rocha, divisa com Cohab I.  Vereador Marcus Vinícius, ao 

Executivo Municipal, solicitando seja estudada a possibilidade da 

redução da taxa de energia visto a troca da iluminação pública por 

lâmpadas de LED. Vereador Ronyelle, ao Executivo Municipal, 

enviando abaixo-assinado dos moradores da Avenida João Garcia 

de Figueiredo, bairro Jardim João Rocha, no qual solicitam 

providências quanto à acúmulo de água na rua, problema que 

acontece há anos segundo moradores. Solicita o vereador 

requerente que, diante do abaixo-assinado e também do Relatório 

de Inspeção da Vigilância em Saúde, ambos documentos em anexo, 

a administração se manifeste e informe se existe previsão para as 

providências necessárias a fim de sanar o problema apresentado 

pelos moradores.  Vereador Felipe, ao Prefeito, 1-) solicitando 

manutenção do campo do Distrito de São Gonçalo.  2-) solicitando 

manutenção do alambrado e poda de árvore no campo de Palmeiral, 

endossado pelos vereadores Wellington e Marcus Vinícius. 

Vereadores Felipe e Ronyelle, solicitando ajuda para custeio de 

material de uso na Escolinha de Tênis de Mesa. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Felipe, ao Prefeito, 

solicitando reparos em ponte localizada no bairro Cachoeira do 

Carmo.   Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: - 

PROJETO DE LEI Nº 121/2023-REGULAMENTA O 

SERVIÇO DE TRANSPORTE REMUNERADO PRIVADO 



INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   Submetido a 

2ª e última discussão, vereador Marcus Vinícius fez leitura do 

parecer jurídico da assessoria jurídica da Casa, vereador Charlles 

disse que o projeto sempre causou muitas dúvidas, estudaram 

bastante , o projeto passou pelas comissões , na primeira discussão 

foi aprovado, pois , seguindo a democracia participativa, os 

interessados no assunto trouxeram seu pedido, por isso precisavam 

pensar bem antes da segunda votação; o vereador Marcus Vinícius 

disse que desde o início levantaram muitas questões sobre o 

projeto, inclusive propôs uma mudança de seis para dez o ano de 

fabricação do veículo, são uma série de fatores irregulares no 

projeto, que  já existe a Lei Federal e o Executivo pode fazer a 

regulamentação por Decreto, pois já existe a regulamentação dos 

taxis ; vereador Ronyelle disse que na semana passada tinha votado 

a favor, mas como já aconteceu, repensou e mudou de ideia, que 

uma coisa que pode afirmar é que o transporte por aplicativo 

precisa  ser regulamentado,  disse que respeitava os taxistas, os 

motoristas de aplicativo , que todos tem o direito de trabalhar; 

vereador Luís Antônio disse que desde dezembro o projeto está na 

Câmara, que discutiram muito o projeto, que a assessoria apontou 

muitas questões, vereador /Presidente Felipe disse que o projeto é 

muito complicado, com alguns pontos inconstitucionais, um 

projeto facilmente derrubado na justiça, que não se sentiria 

confortável em votar favoravelmente ao projeto; submetido a 2ª e 



última votação o projeto foi rejeitado pela unanimidade dos 

vereadores presentes à reunião ( sete votos contrários) ; sendo 

determinado que a rejeição seja comunicada ao Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 08/2024 – CRIA O ESTATUTO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA – TEA. AUTOR: VEREADOR 

FELIPE.  Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado por 

todos, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 11 DE 2024 –

ACRESCENTA DISPOSITIVOS NO ARTIGO 5º DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº60 (ILUMINAÇÃO PÚBLICA). Lido o 

parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança 

Pública, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª e última discussão   e votação na próxima 

reunião. CONSIDERAÇÕES FINAIS: o vereador Felipe, 

presidente em exercício desta reunião, agradeceu a colaboração dos 

vereadores, dos servidores da Casa, disse que foi um sonho 

realizado ter presidido a reunião, que espera que o mais rápido 

possível o sr. Presidente  reestabeleça de sua saúde. Os vereadores 

agradeceram a Deus, aos presentes e os que acompanham as 

transmissões de forma remota, e a companhia dos Nobres colegas 

Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, 

o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a 



reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa 

Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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